

# 大同日报

05 | 综合

2025年4月9日 星期三

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 御乐园：美丽乡村的春游打卡胜地

本报讯（记者 申力）春意盎然，正是踏青好时节。位于云冈区西韩岭乡北村的御乐园，凭借其独特的乡村风情与丰富的春游体验，成为市民春游打卡的热门目的地。这座占地51亩的综合性主题乐园，巧妙融合了游乐、露营、采摘、餐饮等多元业态，不仅为游客提供了丰富的娱乐项目，更成为展示美丽乡村建设成果的一扇窗口。

记者日前走进御乐园，春天的气息扑面而来。园区内34项游乐项目琳琅满目，既有动力项目的速度激情，也有无动力项目的温馨趣味，满足不同年龄段游客的需求。其中，“小三

亚”项目尤为引人注目，细腻的沙滩、湛蓝的“海水”，让人仿佛置身热带海滨，成为游客拍照打卡的网红地标。

此外，复古风的电话亭、浪漫的粉色花海墙等精心打造的打卡点，也为游客提供了更多拍照选择，让春游之旅充满美好回忆。

作为美丽乡村建设的亮点之一，御乐园不仅注重娱乐体验，更将乡村特色融入其中。园内的欢乐农场采摘基地，让游客在游玩的同时，能够亲手采摘新鲜的果蔬，感受乡村生活的质朴与乐趣。

“孩子平时很少有机会接触农田，这次来御乐园，既能玩得开心，又能体验采摘的乐趣，真的很有意义。”一位带着

孩子前来看游玩的家长说。

春日里，御乐园的露营区也成为年轻人追捧的热点。园区根据不同季节打造了各具特色的露营场景，春日繁花簇拥下的野餐露营尤其受欢迎。游客们在这里搭起帐篷，享受阳光与微风，品尝美食，感受乡村的宁静与美好。“这里不仅有美丽的风景，还有丰富的活动，和朋友一起露营、拍照，感觉特别放松。”一位年轻游客兴奋地说。

值得一提的是，御乐园在春节期间推出的冰雪项目也为春游增添了别样色彩。虽然冰雪已逐渐消融，但园区内依然保留着部分冰雪元素，与春日景色相映成趣，吸引了不少游客前来体验。

“御乐园的建设离不开云冈区的大力支持。我们希望通过打造这样一个综合性乐园，不仅为游客提供丰富的娱乐体验，更能展现美丽乡村的魅力，推动乡村文旅产业的发展。”御乐园总经理郭毓红说。

随着春游旺季的到来，御乐园以其独特的乡村风情与多元的娱乐项目，成为市民春游打卡的热门选择。无论是亲子家庭、情侣约会，还是朋友聚会，这里都能满足不同游客的需求。未来，御乐园将继续完善设施、丰富项目，努力成为大同美丽乡村游的一张亮丽名片，为游客带来更多欢乐与惊喜。



记者从天津港集团获悉，今年第一季度，天津港集团完成集装箱吞吐量571.3万标准箱，同比增长5.6%；完成货物吞吐量1.19亿吨，同比增长1.4%，实现首季“开门红”。图为4月8日拍摄的天津港集装箱码头一景（无人机照片）。

## 阳高“保护母亲河”志愿者在行动

本报讯（记者 曹飞 通讯员 王霞）近日，阳高县组织30多名青年志愿者在白登河开展主题为“保护母亲河 创建幸福河湖”青年志愿者活动，改善河道的环境卫生，提升志愿者们保护生态环境的责任感。

白登河在阳高县流长64公里，有黄水河、黑水河、吾其河等大小支流20多条。30多名青年志愿者手持垃圾袋和垃圾钳，沿着白登河两岸清理各类生活垃圾、废弃物、枯树枝等，并对河道及其两岸进行了全面检查，以确保河道环境的有效维护。

据悉，近年来，阳高县委、县政府不断加大河道治理，建设绿地公园，改善了河湖生态环境，使之河清、岸绿、景美，由人水和谐走向人水相亲，将白登河变成群众的幸福河湖，提升了群众的幸福感。

## 灵丘县殡葬服务行业实现明码标价全覆盖

本报讯（记者 高雅敏）灵丘县市场监管局积极作为，近日在殡葬服务行业推行标准化价格公示体系，大力规范殡葬服务市场秩序，切实保护消费者合法权益。这一举措成效显著，获得了经营者和消费者的广泛赞誉。

长期以来，殡葬服务行业存在信息不透明、价格不规范等问题，部分地区甚至出现不明码标价、随意加价等乱象，给群众带来了经济负担和心理压力。为改变这一现状，灵丘县市场监管局推出创新监管举措。

走进灵丘县各殡葬用品商店，统一制式的价格公示牌格外醒目。这些公示牌采用防水耐磨材质制作，清晰地标注着各类殡葬用品的品名、价格等信息。这样的设计不仅保证了信息能够长久展示，还提

升了店铺的专业形象，让消费者在选购时一目了然。

在公示牌安装过程中，市场监管局工作人员采取“服务+指导”模式，现场演示规范的悬挂位置，还向商户细致解读《价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法规条文，确保每家商户都能正确使用公示牌，从源头上规范价格公示行为。

目前，灵丘县全县殡葬服务机构已全部完成公示牌安装，顺利实现行业明码标价全覆盖。这一贴心服务得到了经营户们的一致认可与积极配合。老兵殡葬用品店老板深有感触地说：“过去没有重视明码标价，造成顾客频繁询价，时常引发误解。如今有了这块公示牌，买卖双方信息对称，大家心里都敞亮，经营也更踏实安稳。”

灵丘县市场监管局相关负责人表示，通过将监管关口前移，把“被动查处”转化为“主动规范”，既维护了市场秩序，又保障了群众在特殊消费场景中的知情权。

今后，该局将建立动态巡查机制，通过“定期检查+随机抽查”确保公示信息实时更新，并开通维权热线电话，构建“事前规范、事中监督、事后维权”的全链条监管体系，持续为殡葬服务行业的规范发展保驾护航。



## 公 告

按照晋能控股煤业集团有限公司相关文件要求，为维护公司和职工的合法权益，请以下人员：马腾、吴启龙、杨建辉、刘志刚、龚世平、宋明富、宋明高、任建军、周永旺9名长期不在岗职工及其亲属自公告发布之日起至2025年4月30日前，到挖金湾虎龙沟煤业公司人力资源部办理相关手续，公告期满不到者视为自动解除劳动合同，公司将根据法律法规及公司规章制度依法解除劳动合同。

晋能控股煤业集团挖金湾虎龙沟煤业公司

2025年4月9日

## 商铺租赁 公 告

我公司拟将位于魏都新城及魏都新城续建的部分商铺公开出租。欢迎有承租意向的客户报名，有意者请在公告后7日内与我公司联系。  
联系人：赵女士 杨先生  
7932525 7932519  
大同开发建设集团有限公司  
2025年4月9日

## 遗失声明

产权人：蔡志国不慎将位于大同市云冈区华杰里16-3-2号房的房产丢失，面积：64.634平方米，特此声明。

- 王江江不慎丢失道路运输经营许可证，证号为140211001468，声明作废。
- 黄忠义不慎丢失车辆晋BEU81挂的道路营运IC卡，卡号为140214026882，声明作废。
- 孙应中不慎遗失残疾证，证号为14212119700308241143，声明作废。
- 大同市新荣区晨鑫商贸有限责任公司不慎丢失公章、财务专用章，声明作废。
- 大同市平城区晨势建材经销部不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码为92140213MACGH17H2X，声明作废。

## 遗失声明

- 大同市矿区风暴百货店不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码为92140203MA0J6XU674，声明作废。
- 浑源县共富光伏发电有限公司不慎遗失银行开户许可证正本，开户行：中国工商银行浑源县支行，账号：0504047209200142575，核准号：J1635000286201，声明作废。
- 兰伟不慎遗失御东学府A区10-1-6号房的收据，收据号：0060593，金额：182465元，声明作废。
- 高尚德不慎遗失身份证，证号为140211195812241816，声明作废。

## 平城区总工会举办服务女职工主题宣讲活动

本报讯（记者 张忠志）聆听巾帼劳模奋进故事、了解关于女职工的相关法律法规。日前，平城区总工会举办了“巾帼劳模宣讲会”和“情系女职工 法在你身边”主题宣讲活动，平城区各街道女职工代表参加活动。

为牢牢把握全心全意服务女职工的主线，平城区总工会邀请开源街道民和

社区党委书记、社区主任沈媛和北京隆安律师事务所合伙人吴艳明开展演讲。沈媛以《扎根基层无怨无悔 甘把青春奉献社区》为主题，展现了基层社区工作者坚定不移跟党走和一心为民的动人风采，宣讲引发了在座听众的共鸣，响起了热烈的掌声；吴艳明则从法律角度出发，详细讲解了妇女权益保障法律体系、女

职工权益保护的意义、四大核心法律规定、“四期”保护实操指南等非常具有实用性的关于女职工的相关法律法规知识。

平城区总工会工作人员表示，开展两项主题宣讲活动，一方面是为了发挥巾帼劳模榜样示范作用，另一方面让女职工学习和了解相关法律知识。

## 都市聚焦

### 大同古城春之美

孙权

连日来，大同城墙带状公园山桃花绽放，粉色的花朵与城墙青砖相映成趣，护城河碧波映照着艳丽的花朵，美不胜收的景色吸引游客观赏拍照。（见4月4日《大同日报》新闻图片报道）

大同的春天来了，大同城墙带状公园的山桃花开了。文化底蕴厚重的大同古城，映衬着芳香四溢的山桃花，历史的气息融入城市的生态之美中，一幅古都的春日和谐美景图跃然眼前。

大同城墙带状公园景观以城墙为背景，以护城河为衬托，种植了各色绿植花卉以及乔灌木。绿化设计充分体现了生态优先、景观多样性和生物多样性等特点，为市民和游客提供了一个良好的生态休闲空间。同时，周长约9公里，绿地面积约92万平方米，绿地率达64%的城墙带状公园，也成为鸟类栖息的“天堂”。据了解，公园已观测到的鸟类达19科30余种。

城墙带状公园地处城市中心，绽放的山桃花，流露出城市的美，也展示了城市的生态宜居。坚定不移走绿色发展之路，努力形成人与自然和谐发展新格局，在当前已经成为全市上下的共识和行动，城市绿化成为城市发展重要的组成部分。

春日里，城墙带状公园的生态美景，让游客对古都大同有了美好的印象和深刻的记忆，高品质的城市绿化也从一个侧面折射出了大同城市厚实的“绿色家底”。城墙带状公园的春日景象渲染了大同的春天，扮美了城市环境，彰显了古都的文化内涵，提升了市民的幸福感，也助推城市形象出彩，展现出城市无限的发展潜能。

## 马铃薯高产技术交流研讨会在左云举办

本报讯（记者 杨海峰）为推动马铃薯产业提质增效高质量发展，近日，“加工型马铃薯高产技术交流研讨会”在左云县举办，来自全省各地的50余名农业技术专家、种植大户及企业代表齐聚一堂，分享先进种植经验，共同探讨马铃薯深加工的发展前景，帮助种植户找准发展方向。

此次交流研讨会由大同市农业农村局种子管理中心、朔州市农业农村局种子管理中心、山西省现代农业马铃薯产业技术体系晋北综合推广站及山西蓬勃农业科技有限公司联合举办，主要围绕加工型

马铃薯的高产栽培技术、品种选育、病虫害防治及节水灌溉等关键议题展开深入交流。与会专家结合山西气候与土壤特点，分享了先进种植经验，并强调了“产学研”协同创新对推动产业升级的重要性。企业代表则从市场需求角度，探讨了马铃薯深加工的发展前景，帮助种植户深入了解市场需求并提出建议。

当日，晋北综合推广站和马铃薯遗传改良与种质创新山西省重点实验室揭牌。下一步，主办单位将加强技术示范推广，建立标准化种植基地，进一步推动乡村振兴和农业产业升级。

## 平城区多部门联合普法 共筑文物保护法治根基

本报讯（记者 锦秀）为切实增强市民的文物保护法治观念，助力新修订的《中华人民共和国文物保护法》落地见效，近日，平城区检察院联合区文化和旅游局、古城街道办事处，在华严广场举办了一场以“守护文明印记 共筑历史未来”为主题的普法宣传活动，吸引了大批游客、市民参加，为古城文物保护工作筑牢法治根基。

活动现场，工作人员累计向游客、市民发放《文物保护普法宣传手册》500余份。为增强普法效果，现场特别设立了法律咨询台，由检察机关公益诉讼检察官和文旅局文物保护专家组成“普法智囊团”，从文物的认定标准，到日常生活中如何参与文物保护，再到破坏文物需承担的法律后果，专业且深入浅出的讲解，耐心细致的答疑解惑，赢得大家好评。现场互动问答环节更是将此次活动推向高潮，游客、市民们踊跃参与，在一问一答间，加深了对文物保护知识的理解，并表示要成为文物保护的传播者与践行者，为共同守护文化遗产贡献力量。



在天山北麓的新疆伊犁河谷深处，有一座以八卦布局闻名的神秘之城——特克斯，如今正以独特的文化密码续写着丝路传奇。这座城市四面环山、四季分明，易经文化、草原文化、乌孙文化、玛纳斯文化在此交融。图为新疆伊犁哈萨克自治州特克斯县八卦城中心——太极坛（2023年11月4日摄，无人机照片）。

新华社发（赵丰收 摄）